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Méthodologie 
 

 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 

fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 

enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 

réalisation et non pas une prédiction.  

 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 

 
Retrouvez les sondages et analyses de l’Ifop sur   

 

 
www.ifop.com     

 
www.ifopelections.fr 

Alertes d’actualité Facebook Twitter iPhone et iPad 

 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Le Journal du Dimanche et Maximal 

Productions 

Echantillon  Echantillon de 1005 personnes, représentatif 

de la population française âgée de 18 ans et 

plus.  

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession de l’interviewée) après 

stratification par région et catégorie 

d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par questionnaire 

auto-administré en ligne (CAWI - Computer 

Assisted Web Interviewing). 

Dates de terrain Du 20 au 21 octobre 2011  
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Les résultats de l'étude
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Préalable
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L’état d’esprit face à la situation économique et sociale 

actuelle de la France 

 

 

 

 

 

Question : Globalement, quel est votre état d’esprit face à la situation 

économique et sociale actuelle de la France ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Rappel 

Mai 2011
1
 

(%) 

Ensemble  

Octobre 2011 

(%) 

• Révolté ..............................................................................................................  48 53 

• Résigné ..............................................................................................................  30 29 

• Confiant .............................................................................................................  13 11 

• Indifférent ..........................................................................................................  4 5 

• Enthousiaste.......................................................................................................  1 2 

 -  Ne se prononcent pas  ..............................................................................  4 - 

 TOTAL .............................................................................................................  100 100 

 

 

 

 

 

 
1
 Etude Ifop pour l’Association Manifeste pour un débat sur le libre échange réalisée du 17 au 19 mai 2011 auprès de 

1012 personnes représentatif de la population âgée de 18 ans et plus 
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L’état d’esprit face à la situation économique et sociale actuelle de la France. 

 

 

Révolté  Résigné  Confiant  Indifférent  Enthousiaste  

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
53  29  11  5  2  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

        Homme  .................................................................................................... 51  27  14  5  3  
   Femme  ..................................................................................................... 54  31  9  5  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Moins de 35 ans  41  34  10  10  5  
   18 à 24 ans  ............................................................................................... 36  33  9  17  5  
   25 à 34 ans  ............................................................................................... 44  35  10  5  6  
35 ans et plus  57  27  12  3  1  
   35 à 49 ans  ............................................................................................... 59  26  7  6  2  
   50 à 64 ans  ............................................................................................... 65  24  8  2  1  
   65 ans et plus  ........................................................................................... 46  30  23  1  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

        Artisan ou commerçant (*)  ....................................................................... 53  17  10  7  13  
   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................... 46  33  15  5  1  
   Profession intermédiaire  ........................................................................... 47  35  7  6  5  
   Employé  ................................................................................................... 56  29  7  8  -  
   Ouvrier ..................................................................................................... 69  21  3  5  2  
   Retraité  .................................................................................................... 51  27  20  1  1  
   Autre inactif  ............................................................................................. 43  35  9  8  5  
STATUT DE INTERVIEWE(E)  

        Salarié du secteur privé  ............................................................................ 57  28  7  5  3  
   Salarié du secteur public  ........................................................................... 56  29  7  7  1  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ....................................................... 42  30  13  12  3  
REGION  

        Région parisienne  ..................................................................................... 47  30  14  5  4  
   Nord est  ................................................................................................... 58  25  10  5  2  
   Nord ouest ................................................................................................ 47  34  12  5  2  
   Sud ouest  ................................................................................................. 66  22  9  2  1  
   Sud est  ..................................................................................................... 52  30  10  7  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

        Communes rurales  .................................................................................... 55  30  11  2  2  
   Communes urbaines de province  .............................................................. 53  28  11  6  2  
   Agglomération parisienne  ........................................................................ 46  32  14  4  4  
PROXIMITE POLITIQUE  

     Gauche  64  26  5  3  2  
   LO / NPA (*)  ........................................................................................... 75  10  7  1  7  
   Front de Gauche  ....................................................................................... 77  16  5  2  -  
   Parti Socialiste  ......................................................................................... 65  24  4  3  4  
   Europe Ecologie - Les Verts  ..................................................................... 49  40  7  4  -  
Mouvement Démocrate - Modem  55  28  12  2  3  
Droite  36  33  24  5  2  
   UMP  ........................................................................................................ 21  40  32  5  2  
   Front National  .......................................................................................... 64  20  10  5  1  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  57  27  6  8  2  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

        Olivier Besancenot  ................................................................................... 79  15  3  3  -  
   Ségolène Royal  ........................................................................................ 67  25  4  2  2  
   François Bayrou  ....................................................................................... 57  30  9  3  1  
   Nicolas Sarkozy  ....................................................................................... 29  36  29  4  2  
   Jean-Marie Le Pen  ................................................................................... 62  24  10  2  2  
CONSEQUENCE DE LA CRISE SUR SON PROPRE NIVEAU DE VIE  

        Importantes  .............................................................................................. 58  27  9  4  2  
   Pas importantes  ........................................................................................ 31  36  23  8  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La perception de son niveau de vie par rapport à celui 

de ses parents au même âge 

 

 

 

 

 

Question : Diriez-vous que vos parents vivaient à votre âge… ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Rappel 

Septembre 2010
2
 

(%) 

Ensemble  

Octobre 2011 

(%) 

TOTAL Mieux que vous 51 60 

• Beaucoup mieux que vous .................................................................................  20 30 

• Un peu mieux que vous .....................................................................................  31 30 

Pareil que vous ....................................................................................................  17 11 

TOTAL Moins bien que vous 32 29 

• Un peu moins bien que vous .............................................................................  22 21 

• Beaucoup moins bien que vous .........................................................................  10 8 

- Ne se prononcent pas  .................................................................................  - - 

 TOTAL .............................................................................................................  100 100 

 
2
 Etude Ifop pour la Fondation pour l’Innovation Politique réalisée du 22 au 28 septembre 2010 auprès de 2000 

personnes représentatif de la population âgée de 18 ans et plus 
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La perception de son niveau de vie par rapport à celui de ses parents au même 

âge. 

 

 

TOTAL  

Mieux  

 

Beaucoup  

mieux que  

vous  

Un peu  

mieux que  

vous  

Pareil que  

vous  

 

TOTAL  

Moins 

bien  

 

Un peu  

moins bien  

que vous  

Beaucoup  

moins bien  

que vous  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
60  30  30  11  29  21  8  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ...........................................................................  55  29  26  9  36  26  10  
   Femme  ............................................................................  64  30  34  13  23  17  6  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  68  32  36  12  20  17  3  
   18 à 24 ans  ......................................................................  60  18  42  13  27  25  2  
   25 à 34 ans  ......................................................................  74  42  32  11  15  11  4  
35 ans et plus  57  29  28  11  32  22  10  
   35 à 49 ans  ......................................................................  75  40  35  8  17  13  4  
   50 à 64 ans  ......................................................................  60  31  29  9  31  23  8  
   65 ans et plus  ..................................................................  30  11  19  16  54  34  20  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

          Artisan ou commerçant (*)  ..............................................  57  39  18  14  29  22  7  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................  62  28  34  9  29  27  2  
   Profession intermédiaire  ..................................................  69  34  35  8  23  18  5  
   Employé  ..........................................................................  77  43  34  9  14  10  4  
   Ouvrier ............................................................................  88  55  33  5  7  4  3  
   Retraité  ...........................................................................  34  11  23  15  51  35  16  
   Autre inactif  ....................................................................  60  22  38  13  27  21  6  
STATUT DE INTERVIEWE(E)  

          Salarié du secteur privé  ...................................................  78  45  33  8  14  11  3  
   Salarié du secteur public  ..................................................  73  39  34  8  19  14  5  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ..............................  64  30  34  6  30  27  3  
REGION  

          Région parisienne  ............................................................  67  31  36  12  21  16  5  
   Nord est  ..........................................................................  66  36  30  7  27  20  7  
   Nord ouest .......................................................................  60  27  33  11  29  22  7  
   Sud ouest  ........................................................................  57  32  25  10  33  20  13  
   Sud est  ............................................................................  53  25  28  14  33  24  9  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ...........................................................  67  37  30  8  25  19  6  
   Communes urbaines de province  .....................................  55  26  29  13  32  23  9  
   Agglomération parisienne  ...............................................  68  32  36  11  21  16  5  
PROXIMITE POLITIQUE  

       Gauche  64  30  34  8  28  22  6  
   LO / NPA (*)  ..................................................................  74  29  45  4  22  14  8  
   Front de Gauche  ..............................................................  63  32  31  8  29  24  5  
   Parti Socialiste  ................................................................  63  29  34  8  29  22  7  
   Europe Ecologie - Les Verts  ............................................  62  32  30  9  29  24  5  
Mouvement Démocrate - Modem  53  14  39  7  40  35  5  
Droite  51  28  23  13  36  24  12  
   UMP  ...............................................................................  42  21  21  13  45  29  16  
   Front National  .................................................................  69  43  26  12  19  14  5  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  66  34  32  13  21  15  6  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

          Olivier Besancenot  ..........................................................  73  38  35  3  24  18  6  
   Ségolène Royal  ...............................................................  64  29  35  12  24  18  6  
   François Bayrou  ..............................................................  54  20  34  10  36  30  6  
   Nicolas Sarkozy  ..............................................................  45  24  21  14  41  26  15  
   Jean-Marie Le Pen  ..........................................................  71  50  21  10  19  14  5  
ETAT D’ESPRIT FACE A LA SITUATION ECONOMIQUE ET 

SOCIALE            Résigné  ...........................................................................  53  22  31  13  34  27  7  
   Confiant  ..........................................................................  29  10  19  22  49  29  20  
   Indifférent  .......................................................................  51  18  33  18  31  26  5  
   Révolté ............................................................................  72  40  32  7  21  15  6  
   Enthousiaste (*)  ..............................................................  56  10  46  6  38  23  15  
CONSEQUENCE DE LA CRISE SUR SON PROPRE NIVEAU DE 

VIE            Importantes  .....................................................................  67  35  32  10  23  17  6  
   Pas importantes  ...............................................................  33  9  24  16  51  35  16  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La crise : définition et perceptions générales
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La perception de l’année d’entrée dans la crise pour la 

France 
 

 

 

 

 

Question : On parle souvent de la crise que traverse la France. Selon vous, depuis 

quelle année la France est-elle en crise ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Ensemble  

(%) 

• 1973 et avant  .....................................................................................................  5 

• 1974-1980  .........................................................................................................  9 

• 1981-1999  .........................................................................................................  20 

• 2000  ..................................................................................................................  15 

• 2001-2006  .........................................................................................................  16 

• 2007  ..................................................................................................................  9 

• 2008  ..................................................................................................................  19 

• 2009-2011  .........................................................................................................  7 

 TOTAL .............................................................................................................  100 
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. La perception de l’année d’entrée dans la crise pour la France 

 

 

1973 et  

avant  

1974-  

1980  

1981-  

1999  

2000  

 

2001-  

2006  

2007  

 

2008  

 

2009-  

2011  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
5  9  20  15  16  9  19  7  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

           Homme  ........................................................................  6  10  24  10  15  9  20  6  
   Femme  .........................................................................  5  9  16  18  18  8  18  8  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

        Moins de 35 ans  3  3  13  19  21  11  21  9  
   18 à 24 ans  ...................................................................  3  2  10  13  24  12  28  8  
   25 à 34 ans  ...................................................................  3  4  14  23  19  11  16  10  
35 ans et plus  6  12  22  13  15  8  18  6  
   35 à 49 ans  ...................................................................  5  9  20  18  13  8  20  7  
   50 à 64 ans  ...................................................................  7  13  20  11  19  8  16  6  
   65 ans et plus  ...............................................................  7  13  27  9  12  7  19  6  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

           Artisan ou commerçant (*)  ...........................................  5  6  29  3  31  2  13  11  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..............................  5  10  16  9  16  12  25  7  
   Profession intermédiaire  ...............................................  6  7  11  13  19  10  25  9  
   Employé  .......................................................................  6  9  17  16  21  9  11  11  
   Ouvrier .........................................................................  3  9  20  30  9  10  14  5  
   Retraité  ........................................................................  7  13  28  9  13  7  18  5  
   Autre inactif  .................................................................  2  2  15  18  21  10  24  8  
STATUT DE INTERVIEWE(E)  

           Salarié du secteur privé  ................................................  5  9  16  17  16  12  17  8  
   Salarié du secteur public  ...............................................  4  9  17  20  20  6  17  7  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ...........................  7  5  21  4  21  2  27  13  
REGION  

           Région parisienne  .........................................................  5  7  26  12  17  8  19  6  
   Nord est  .......................................................................  4  8  17  17  16  12  20  6  
   Nord ouest ....................................................................  6  9  19  17  15  8  19  7  
   Sud ouest  .....................................................................  4  10  23  13  19  5  18  8  
   Sud est  .........................................................................  7  12  16  12  17  9  18  9  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

           Communes rurales  ........................................................  4  10  17  17  16  7  20  9  
   Communes urbaines de province  ..................................  6  10  19  14  16  10  18  7  
   Agglomération parisienne  ............................................  5  6  26  13  18  7  19  6  
PROXIMITE POLITIQUE  

        Gauche  5  8  15  14  19  12  20  7  
   LO / NPA (*)  ...............................................................  2  15  15  20  18  5  11  14  
   Front de Gauche  ...........................................................  13  7  20  12  13  14  20  1  
   Parti Socialiste  .............................................................  3  8  15  13  16  15  23  7  
   Europe Ecologie - Les Verts  .........................................  6  7  12  16  27  7  16  9  
Mouvement Démocrate - Modem  5  11  16  6  16  11  31  4  
Droite  4  10  29  10  15  7  16  9  
   UMP  ............................................................................  5  11  30  6  12  5  20  11  
   Front National  ..............................................................  4  8  27  17  20  11  10  3  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  7  10  17  20  15  6  18  7  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

           Olivier Besancenot  .......................................................  4  12  13  26  19  12  9  5  
   Ségolène Royal  ............................................................  4  7  15  13  20  16  20  5  
   François Bayrou  ...........................................................  5  12  15  12  18  7  25  6  
   Nicolas Sarkozy  ...........................................................  5  10  28  10  14  5  19  9  
   Jean-Marie Le Pen  .......................................................  3  13  29  13  21  10  8  3  
ETAT D’ESPRIT FACE A LA SITUATION ECONOMIQUE ET 

SOCIALE             Résigné  ........................................................................  6  7  20  13  19  6  19  10  
   Confiant  .......................................................................  11  9  16  9  13  5  27  10  
   Indifférent  ....................................................................  10  5  9  18  21  6  17  14  
   Révolté .........................................................................  4  11  21  16  16  11  17  4  
   Enthousiaste (*)  ...........................................................  5  4  27  14  5  2  26  17  
CONSEQUENCE DE LA CRISE SUR SON PROPRE NIVEAU 

DE VIE             Importantes  ..................................................................  5  9  20  16  16  10  17  7  
   Pas importantes  ............................................................  9  9  18  7  16  4  27  10  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La gravité comparée de la crise actuelle 

 

 

 

 

 

Question : Diriez-vous que cette crise, par rapport aux précédentes crises que la 

France a connues, est plus grave, moins grave, ni plus grave ni moins 

grave ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Ensemble  

(%) 

• Plus grave ..........................................................................................................  79  

• Moins grave .......................................................................................................  2  

• Ni plus grave ni moins grave .............................................................................  19  

 -  Ne se prononcent pas  ..............................................................................  - 

 TOTAL .............................................................................................................  100 
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La gravité comparée de la crise actuelle avec les crises passées. 

 

 

Plus grave  Moins grave  Ni plus grave ni 

moins grave  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
79  2  19  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ...........................................................................................................................................  81  2  17  
   Femme  ............................................................................................................................................  76  3  21  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  67  6  27  
   18 à 24 ans  ......................................................................................................................................  63  10  27  
   25 à 34 ans  ......................................................................................................................................  70  3  27  
35 ans et plus  83  1  16  
   35 à 49 ans  ......................................................................................................................................  78  3  19  
   50 à 64 ans  ......................................................................................................................................  85  1  14  
   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  87  -  13  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      Artisan ou commerçant (*)  ..............................................................................................................  74  7  19  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................................................................................  69  3  28  
   Profession intermédiaire  ..................................................................................................................  75  2  23  
   Employé  ..........................................................................................................................................  73  4  23  
   Ouvrier ............................................................................................................................................  84  2  14  
   Retraité  ...........................................................................................................................................  87  -  13  
   Autre inactif  ....................................................................................................................................  67  7  26  
STATUT DE INTERVIEWE(E)  

      Salarié du secteur privé  ...................................................................................................................  79  2  19  
   Salarié du secteur public  ..................................................................................................................  70  4  26  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ..............................................................................................  77  4  19  
REGION  

      Région parisienne  ............................................................................................................................  77  3  20  
   Nord est  ..........................................................................................................................................  81  3  16  
   Nord ouest .......................................................................................................................................  77  1  22  
   Sud ouest  ........................................................................................................................................  83  3  14  
   Sud est  ............................................................................................................................................  77  3  20  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...........................................................................................................................  77  2  21  
   Communes urbaines de province  .....................................................................................................  80  2  18  
   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  78  3  19  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  77  4  19  
   LO / NPA (*)  ..................................................................................................................................  83  2  15  
   Front de Gauche  ..............................................................................................................................  71  3  26  
   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  80  4  16  
   Europe Ecologie - Les Verts  ............................................................................................................  73  4  23  
Mouvement Démocrate - Modem  85  -  15  
Droite  81  2  17  
   UMP  ...............................................................................................................................................  77  2  21  
   Front National  .................................................................................................................................  89  2  9  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  77  2  21  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

      Olivier Besancenot  ..........................................................................................................................  82  -  18  
   Ségolène Royal  ...............................................................................................................................  81  3  16  
   François Bayrou  ..............................................................................................................................  76  1  23  
   Nicolas Sarkozy  ..............................................................................................................................  80  2  18  
   Jean-Marie Le Pen  ..........................................................................................................................  90  1  9  
ETAT D’ESPRIT FACE A LA SITUATION ECONOMIQUE ET SOCIALE  

      Résigné  ...........................................................................................................................................  76  2  22  
   Confiant  ..........................................................................................................................................  69  2  29  
   Indifférent  .......................................................................................................................................  57  6  37  
   Révolté ............................................................................................................................................  85  2  13  
   Enthousiaste (*)  ..............................................................................................................................  50  21  29  
CONSEQUENCE DE LA CRISE SUR SON PROPRE NIVEAU DE VIE  

      Importantes  .....................................................................................................................................  82  2  16  
   Pas importantes  ...............................................................................................................................  67  3  30  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’impact perçu de la crise financière et économique 

 

 

 

 

 

Question : Diriez-vous que la crise financière et économique que traverse la 

France a des conséquences très importantes, assez importantes, peu 

importantes ou pas du tout importantes sur … ? 
 

 

 

 

 

 

Ensemble  

(%) 

Le niveau de vie des Français en général  

TOTAL Importantes ..........................................................................................  96 

• Très importantes ................................................................................................  54 

• Assez importantes ..............................................................................................  42 

TOTAL Pas importantes ....................................................................................  4 

• Peu importantes .................................................................................................  4 

• Pas du tout importantes .....................................................................................  - 

 TOTAL .............................................................................................................  100 

Votre propre niveau de vie  

TOTAL Importantes ..........................................................................................  79 

• Très importantes ................................................................................................  33 

• Assez importantes ..............................................................................................  46 

TOTAL Pas importantes ....................................................................................  21 

• Peu importantes .................................................................................................  19 

• Pas du tout importantes .....................................................................................  2 

 TOTAL .............................................................................................................  100 
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L’impact perçu de la crise financière et économique. 

.Le niveau de vie des Français en général. 

 

 

TOTAL  

Importantes  

Très  

importantes  

Assez  

importantes  

TOTAL Pas  

importantes  

Peu  

importantes  

Pas du tout  

importantes  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
96  54  42  4  4  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ....................................................................................  95  52  43  5  5  -  
   Femme  .....................................................................................  96  55  41  4  4  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  94  45  49  6  6  -  
   18 à 24 ans  ...............................................................................  94  38  56  6  6  -  
   25 à 34 ans  ...............................................................................  95  51  44  5  5  -  
35 ans et plus  96  57  39  4  4  -  
   35 à 49 ans  ...............................................................................  98  58  40  2  2  -  
   50 à 64 ans  ...............................................................................  97  65  32  3  3  -  
   65 ans et plus  ...........................................................................  93  47  46  7  7  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

         Artisan ou commerçant (*)  .......................................................  100  59  41  -  -  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..........................................  97  44  53  3  3  -  
   Profession intermédiaire  ...........................................................  97  47  50  3  3  -  
   Employé  ...................................................................................  95  59  36  5  5  -  
   Ouvrier .....................................................................................  98  69  29  2  2  -  
   Retraité  ....................................................................................  94  53  41  6  6  -  
   Autre inactif  .............................................................................  95  40  55  5  5  -  
STATUT DE INTERVIEWE(E)  

         Salarié du secteur privé  ............................................................  97  57  40  3  3  -  
   Salarié du secteur public  ...........................................................  96  56  40  4  4  -  
   Indépendant sans salarié / Employeur  .......................................  99  60  39  1  1  -  
REGION  

         Région parisienne  .....................................................................  97  56  41  3  3  -  
   Nord est  ...................................................................................  97  57  40  3  3  -  
   Nord ouest ................................................................................  95  49  46  5  5  -  
   Sud ouest  .................................................................................  94  56  38  6  6  -  
   Sud est  .....................................................................................  95  52  43  5  5  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................................  96  55  41  4  4  -  
   Communes urbaines de province  ..............................................  95  52  43  5  5  -  
   Agglomération parisienne  ........................................................  97  58  39  3  3  -  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  98  61  37  2  2  -  
   LO / NPA (*)  ...........................................................................  90  70  20  10  10  -  
   Front de Gauche  .......................................................................  99  64  35  1  -  1  
   Parti Socialiste  .........................................................................  99  60  39  1  1  -  
   Europe Ecologie - Les Verts  .....................................................  98  58  40  2  2  -  
Mouvement Démocrate - Modem  96  52  44  4  4  -  
Droite  92  47  45  8  8  -  
   UMP  ........................................................................................  90  39  51  10  10  -  
   Front National  ..........................................................................  98  63  35  2  2  -  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  97  54  43  3  3  -  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

         Olivier Besancenot  ...................................................................  100  77  23  -  -  -  
   Ségolène Royal  ........................................................................  99  62  37  1  1  -  
   François Bayrou  .......................................................................  98  52  46  2  2  -  
   Nicolas Sarkozy  .......................................................................  91  40  51  9  9  -  
   Jean-Marie Le Pen  ...................................................................  97  68  29  3  3  -  
ETAT D’ESPRIT FACE A LA SITUATION ECONOMIQUE ET 

SOCIALE           Résigné  ....................................................................................  95  43  52  5  5  -  
   Confiant  ...................................................................................  87  25  62  13  13  -  
   Indifférent  ................................................................................  89  34  55  11  10  1  
   Révolté .....................................................................................  99  69  30  1  1  -  
   Enthousiaste (*)  .......................................................................  95  25  70  5  5  -  
CONSEQUENCE DE LA CRISE SUR SON PROPRE NIVEAU DE VIE  

         Importantes  ..............................................................................  99  64  35  1  1  -  
   Pas importantes  ........................................................................  82  16  66  18  17  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’impact perçu de la crise financière et économique. 

.Votre propre niveau de vie. 

 

 

TOTAL  

Importantes  

Très  

importantes  

Assez  

importantes  

TOTAL Pas  

importantes  

Peu  

importantes  

Pas du tout  

importantes  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
79  33  46  21  19  2  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ....................................................................................  77  32  45  23  20  3  
   Femme  .....................................................................................  81  34  47  19  18  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  77  32  45  23  20  3  
   18 à 24 ans  ...............................................................................  69  27  42  31  29  2  
   25 à 34 ans  ...............................................................................  82  36  46  18  14  4  
35 ans et plus  80  33  47  20  18  2  
   35 à 49 ans  ...............................................................................  85  43  42  15  14  1  
   50 à 64 ans  ...............................................................................  85  34  51  15  14  1  
   65 ans et plus  ...........................................................................  68  20  48  32  28  4  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

         Artisan ou commerçant (*)  .......................................................  84  49  35  16  16  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..........................................  67  15  52  33  30  3  
   Profession intermédiaire  ...........................................................  79  25  54  21  18  3  
   Employé  ...................................................................................  86  45  41  14  13  1  
   Ouvrier .....................................................................................  94  57  37  6  6  -  
   Retraité  ....................................................................................  73  22  51  27  24  3  
   Autre inactif  .............................................................................  76  34  42  24  22  2  
STATUT DE INTERVIEWE(E)  

         Salarié du secteur privé  ............................................................  84  41  43  16  15  1  
   Salarié du secteur public  ...........................................................  82  36  46  18  15  3  
   Indépendant sans salarié / Employeur  .......................................  86  35  51  14  14  -  
REGION  

         Région parisienne  .....................................................................  76  26  50  24  20  4  
   Nord est  ...................................................................................  83  42  41  17  16  1  
   Nord ouest ................................................................................  78  30  48  22  19  3  
   Sud ouest  .................................................................................  80  39  41  20  19  1  
   Sud est  .....................................................................................  78  30  48  22  20  2  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................................  80  40  40  20  18  2  
   Communes urbaines de province  ..............................................  79  31  48  21  19  2  
   Agglomération parisienne  ........................................................  77  27  50  23  19  4  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  83  34  49  17  16  1  
   LO / NPA (*)  ...........................................................................  87  46  41  13  13  -  
   Front de Gauche  .......................................................................  84  34  50  16  15  1  
   Parti Socialiste  .........................................................................  81  34  47  19  17  2  
   Europe Ecologie - Les Verts  .....................................................  81  28  53  19  17  2  
Mouvement Démocrate - Modem  72  20  52  28  28  -  
Droite  73  31  42  27  24  3  
   UMP  ........................................................................................  68  22  46  32  29  3  
   Front National  ..........................................................................  83  50  33  17  14  3  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  84  38  46  16  14  2  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

         Olivier Besancenot  ...................................................................  92  46  46  8  8  -  
   Ségolène Royal  ........................................................................  84  38  46  16  15  1  
   François Bayrou  .......................................................................  77  20  57  23  22  1  
   Nicolas Sarkozy  .......................................................................  68  24  44  32  28  4  
   Jean-Marie Le Pen  ...................................................................  87  57  30  13  12  1  
ETAT D’ESPRIT FACE A LA SITUATION ECONOMIQUE ET 

SOCIALE           Résigné  ....................................................................................  74  25  49  26  24  2  
   Confiant  ...................................................................................  59  16  43  41  36  5  
   Indifférent  ................................................................................  65  21  44  35  24  11  
   Révolté .....................................................................................  88  42  46  12  12  -  
   Enthousiaste (*)  .......................................................................  78  28  50  22  17  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les diminutions de dépenses envisageables 

 

 

 

 

 

Question : Sur quel poste de dépense parmi les suivants, pourriez-vous diminuer 

les dépenses de votre budget ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Ensemble  

(%) 

• Les équipements vidéo et les nouvelles technologies  ......................................  44  

• Les vacances  .....................................................................................................  41  

• Les loisirs  .........................................................................................................  41  

• L’habillement  ...................................................................................................  25  

• La voiture et les transports  ...............................................................................  19  

• L’alimentation  ..................................................................................................  8  

• La santé  ............................................................................................................  5  

 TOTAL .............................................................................................................  (*) 

 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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.Les diminutions de dépenses envisageables 

 

 

Les équipe-  

ments 
vidéo  

et les nou-  

velles te-  

chnologies  

Les  

vacances  

 

 

 

Les loisirs  

 

 

 

 

L’habille-  

ment  

 

 

 

La voiture  

et les  

transports  

 

 

L’alimenta-  

tion  

 

 

 

La santé  

 

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
44  41  41  25  19  8  5  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ...........................................................................  41  40  44  21  24  8  6  
   Femme  ............................................................................  47  42  39  28  15  8  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  42  40  37  26  18  13  6  
   18 à 24 ans  ......................................................................  48  34  35  25  22  13  7  
   25 à 34 ans  ......................................................................  37  44  38  26  16  14  5  
35 ans et plus  45  42  43  24  20  7  4  
   35 à 49 ans  ......................................................................  48  42  44  18  16  9  5  
   50 à 64 ans  ......................................................................  48  40  38  27  21  7  5  
   65 ans et plus  ..................................................................  39  43  47  28  23  4  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

          Artisan ou commerçant (*)  ..............................................  44  47  38  13  10  10  14  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................  51  47  37  17  18  9  1  
   Profession intermédiaire  ..................................................  49  39  34  30  15  12  5  
   Employé  ..........................................................................  42  34  39  29  15  12  8  
   Ouvrier ............................................................................  52  41  41  17  17  8  5  
   Retraité  ...........................................................................  40  41  46  30  25  5  2  
   Autre inactif  ....................................................................  40  46  42  18  21  11  7  
STATUT DE INTERVIEWE(E)  

          Salarié du secteur privé  ...................................................  49  38  37  24  16  11  6  
   Salarié du secteur public  ..................................................  44  43  45  20  16  10  5  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ..............................  44  52  33  18  9  8  9  
REGION  

          Région parisienne  ............................................................  49  36  35  25  21  12  3  
   Nord est  ..........................................................................  47  45  42  17  21  7  4  
   Nord ouest .......................................................................  46  40  38  28  18  7  6  
   Sud ouest  ........................................................................  33  40  46  28  18  12  6  
   Sud est  ............................................................................  42  43  46  26  18  7  4  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ...........................................................  47  42  43  21  14  8  6  
   Communes urbaines de province  .....................................  42  43  43  26  21  7  4  
   Agglomération parisienne  ...............................................  50  35  32  26  21  14  4  
PROXIMITE POLITIQUE  

       Gauche  42  42  40  24  21  10  4  
   LO / NPA (*)  ..................................................................  37  47  35  18  17  9  5  
   Front de Gauche  ..............................................................  47  43  34  27  12  11  5  
   Parti Socialiste  ................................................................  41  41  46  24  23  9  4  
   Europe Ecologie - Les Verts  ............................................  44  41  33  27  24  14  2  
Mouvement Démocrate - Modem  35  44  42  26  20  7  8  
Droite  47  40  39  28  20  7  3  
   UMP  ...............................................................................  48  40  39  31  22  4  1  
   Front National  .................................................................  46  41  39  23  14  14  8  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  47  41  44  22  17  8  5  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

          Olivier Besancenot  ..........................................................  47  45  40  27  22  -  5  
   Ségolène Royal  ...............................................................  40  50  43  20  17  9  6  
   François Bayrou  ..............................................................  38  37  44  27  27  10  5  
   Nicolas Sarkozy  ..............................................................  47  39  40  32  20  4  2  
   Jean-Marie Le Pen  ..........................................................  55  42  39  20  15  11  6  
ETAT D’ESPRIT FACE A LA SITUATION ECONOMIQUE ET 

SOCIALE            Résigné  ...........................................................................  42  37  43  27  20  9  5  
   Confiant  ..........................................................................  47  40  40  23  26  3  -  
   Indifférent  .......................................................................  45  31  46  21  17  12  7  
   Révolté ............................................................................  45  45  41  23  18  9  6  
   Enthousiaste (*)  ..............................................................  48  38  23  46  14  2  -  
CONSEQUENCE DE LA CRISE SUR SON PROPRE NIVEAU DE 

VIE            Importantes  .....................................................................  43  44  43  24  17  8  5  
   Pas importantes  ...............................................................  49  32  33  26  26  8  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La période envisagée de sortie de crise 

 

 

 

 

 

Question : Selon-vous, la situation économique de la France s’améliorera-t-elle 

plutôt … ? 
 

 

 

 

 

 

 

 
Ensemble  

 

(%) 

Sympathisants 

PS 

(%)  

Sympathisants 

UMP 

(%) 

• Dans les 3 prochains mois .................................................................................  -  1 - 

• Dans les 6 prochains mois .................................................................................  4  1 10 

• Pas avant la fin 2012 .........................................................................................  25  30 28 

• Pas avant 2013 ...................................................................................................  25  27 29 

• Pas avant 2014 ...................................................................................................  46  41 33 

 -  Ne se prononcent pas  ..............................................................................  - - - 

 TOTAL .............................................................................................................  100 100 100 
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.La période envisagée de sortie de crise. 

 

 

Dans les 3  

prochains 

mois  

Dans les 6  

prochains 

mois  

Pas avant la  

fin 2012  

Pas avant 

2013  

 

Pas avant 

2014  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
-  4  25  25  46  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

        Homme  .................................................................................................... 1  6  24  24  45  
   Femme  ..................................................................................................... -  2  25  26  47  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Moins de 35 ans  1  5  32  25  37  
   18 à 24 ans  ............................................................................................... 1  7  38  29  25  
   25 à 34 ans  ............................................................................................... 2  4  27  21  46  
35 ans et plus  -  3  22  25  50  
   35 à 49 ans  ............................................................................................... -  3  24  22  51  
   50 à 64 ans  ............................................................................................... -  1  18  27  54  
   65 ans et plus  ........................................................................................... -  6  26  25  43  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

        Artisan ou commerçant (*)  ....................................................................... 3  10  28  17  42  
   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................... -  6  24  25  45  
   Profession intermédiaire  ........................................................................... -  4  38  23  35  
   Employé  ................................................................................................... 1  2  24  21  52  
   Ouvrier ..................................................................................................... -  2  20  25  53  
   Retraité  .................................................................................................... -  5  23  26  46  
   Autre inactif  ............................................................................................. 1  4  24  27  44  
STATUT DE INTERVIEWE(E)  

        Salarié du secteur privé  ............................................................................ -  3  27  24  46  
   Salarié du secteur public  ........................................................................... 1  5  22  22  50  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ....................................................... 4  5  24  22  45  
REGION  

        Région parisienne  ..................................................................................... 1  4  26  22  47  
   Nord est  ................................................................................................... 1  3  21  25  50  
   Nord ouest ................................................................................................ -  6  25  30  39  
   Sud ouest  ................................................................................................. 1  2  26  19  52  
   Sud est  ..................................................................................................... -  3  27  24  46  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

        Communes rurales  .................................................................................... 1  4  29  22  44  
   Communes urbaines de province  .............................................................. -  4  23  26  47  
   Agglomération parisienne  ........................................................................ 1  3  26  22  48  
PROXIMITE POLITIQUE  

     Gauche  1  1  30  25  43  
   LO / NPA (*)  ........................................................................................... 3  2  29  12  54  
   Front de Gauche  ....................................................................................... -  2  30  28  40  
   Parti Socialiste  ......................................................................................... 1  1  30  27  41  
   Europe Ecologie - Les Verts  ..................................................................... -  -  29  23  48  
Mouvement Démocrate - Modem  -  4  27  26  43  
Droite  1  7  25  26  41  
   UMP  ........................................................................................................ -  10  28  29  33  
   Front National  .......................................................................................... 1  3  16  22  58  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  -  3  19  23  55  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

        Olivier Besancenot  ................................................................................... -  -  22  18  60  
   Ségolène Royal  ........................................................................................ 1  1  24  29  45  
   François Bayrou  ....................................................................................... -  2  26  25  47  
   Nicolas Sarkozy  ....................................................................................... -  9  25  29  37  
   Jean-Marie Le Pen  ................................................................................... 1  4  9  25  61  
ETAT D’ESPRIT FACE A LA SITUATION ECONOMIQUE ET SOCIALE  

        Résigné  .................................................................................................... 1  5  25  28  41  
   Confiant  ................................................................................................... 1  12  38  25  24  
   Indifférent  ................................................................................................ -  9  36  21  34  
   Révolté ..................................................................................................... -  1  20  23  56  
   Enthousiaste (*)  ....................................................................................... 4  9  36  22  29  
CONSEQUENCE DE LA CRISE SUR SON PROPRE NIVEAU DE VIE  

        Importantes  .............................................................................................. 1  3  22  24  50  
   Pas importantes  ........................................................................................ -  7  34  26  33  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le niveau de préoccupation vis-à-vis de la dette et du 

déficit en France 

 

 

 

 

 

Question : Concernant la dette et le déficit de la France, pensez-vous que… ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Rappel 

Août 2011
3
 

(%) 

Ensemble  

Octobre 2011 

(%) 

• Il s’agit d’un problème très grave qu’il faut traiter sans 

attendre quitte à prendre des mesures douloureuses et 

difficiles .............................................................................................................  

54 57 

• Il s’agit d’un problème préoccupant mais qui ne nécessite 

pas forcément de prendre des mesures douloureuses et 

difficiles  ............................................................................................................  

38 31 

• Il s’agit d’un problème qui n’est pas si grave que cela et qui 

dure maintenant depuis plus de trente ans   .......................................................  
8 12 

 -  Ne se prononcent pas  ..............................................................................  - - 

 TOTAL .............................................................................................................  100 100 

 

 

 

 
3
 Etude Ifop pour Com1+ réalisée du 17 au 19 août 2011 auprès de 1001 personnes, échantillon représentatif de la 

population âgée de 18 ans et plus 
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Le niveau de préoccupation vis-à-vis de la dette et du déficit en France. 

 

 

Il s’agit d’un 

problème très gra-  

ve qu’il faut traiter 

sans atten-  

dre quitte à 
prendre des 

mesures  

douloureuses et 

difficiles  

Il s’agit d’un 

problème préoccu-  

pant mais qui ne 

nécessite pas  

forcément de 
prendre des 

mesures  

douloureuses et 

difficiles  

Il s’agit d’un 

problème qui n’est  

pas si grave que 

cela et qui dure  

maintenant depuis 
plus de trente  

ans  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
57  31  12  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ...........................................................................................................................................  61  28  11  
   Femme  ............................................................................................................................................  53  34  13  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  46  37  17  
   18 à 24 ans  ......................................................................................................................................  42  41  17  
   25 à 34 ans  ......................................................................................................................................  49  34  17  
35 ans et plus  61  29  10  
   35 à 49 ans  ......................................................................................................................................  52  34  14  
   50 à 64 ans  ......................................................................................................................................  60  29  11  
   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  72  22  6  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      Artisan ou commerçant (*)  ..............................................................................................................  61  32  7  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................................................................................  57  24  19  
   Profession intermédiaire  ..................................................................................................................  45  42  13  
   Employé  ..........................................................................................................................................  57  27  16  
   Ouvrier ............................................................................................................................................  49  37  14  
   Retraité  ...........................................................................................................................................  69  24  7  
   Autre inactif  ....................................................................................................................................  42  44  14  
STATUT DE INTERVIEWE(E)  

      Salarié du secteur privé  ...................................................................................................................  52  35  13  
   Salarié du secteur public  ..................................................................................................................  49  31  20  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ..............................................................................................  72  21  7  
REGION  

      Région parisienne  ............................................................................................................................  57  27  16  
   Nord est  ..........................................................................................................................................  53  36  11  
   Nord ouest .......................................................................................................................................  58  31  11  
   Sud ouest  ........................................................................................................................................  71  23  6  
   Sud est  ............................................................................................................................................  52  34  14  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...........................................................................................................................  58  31  11  
   Communes urbaines de province  .....................................................................................................  56  33  11  
   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  56  26  18  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  49  39  12  
   LO / NPA (*)  ..................................................................................................................................  44  42  14  
   Front de Gauche  ..............................................................................................................................  38  41  21  
   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  52  37  11  
   Europe Ecologie - Les Verts  ............................................................................................................  50  40  10  
Mouvement Démocrate - Modem  65  18  17  
Droite  70  20  10  
   UMP  ...............................................................................................................................................  76  16  8  
   Front National  .................................................................................................................................  62  25  13  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  51  36  13  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

      Olivier Besancenot  ..........................................................................................................................  38  50  12  
   Ségolène Royal  ...............................................................................................................................  48  39  13  
   François Bayrou  ..............................................................................................................................  68  24  8  
   Nicolas Sarkozy  ..............................................................................................................................  74  19  7  
   Jean-Marie Le Pen  ..........................................................................................................................  58  29  13  
ETAT D’ESPRIT FACE A LA SITUATION ECONOMIQUE ET SOCIALE  

      Résigné  ...........................................................................................................................................  65  23  12  
   Confiant  ..........................................................................................................................................  62  27  11  
   Indifférent  .......................................................................................................................................  39  40  21  
   Révolté ............................................................................................................................................  54  35  11  
   Enthousiaste (*)  ..............................................................................................................................  38  51  11  
CONSEQUENCE DE LA CRISE SUR SON PROPRE NIVEAU DE VIE  

      Importantes  .....................................................................................................................................  57  32  11  
   Pas importantes  ...............................................................................................................................  56  29  15  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Représentations détaillées associées 

à la crise : manifestations, causes, 

responsabilités
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Les conséquences de la crise les plus craintes pour sa 

famille et soi-même 

 

 

 

 

 

Question : En pensant aux conséquences de la crise financière et économique que 

traverse la France, que craignez-vous le plus pour vous et votre 

famille ? En premier ? En second ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

En premier  

 

Total des  

citations  

 (%) (%) 

• La difficulté pour vos enfants ou petits-enfants à s’insérer 

professionnellement et à vivre correctement  ....................................................  40  60  

• La diminution de vos ressources, de vos revenus  .............................................  38  76  

• La perte de votre emploi  ...................................................................................  11  24  

• La difficulté à accéder aux soins  ......................................................................  7  29  

• La difficulté à vous loger  ..................................................................................  4  12  

 TOTAL .............................................................................................................  100  (*) 

 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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.Les conséquences de la crise les plus craintes pour sa famille et soi-même. 

.En premier. 

 

 

La difficulté 

pour  

vos enfants ou 

petits-enfants à  

s’insérer 

profes-  

sionnellement 

et à vivre 

correctement  

La 

diminution 

de vos 

ressources, 

de vos 

revenus  

 

 

 

La perte de 

votre emploi  

 

 

 

 

La difficulté 

à accéder 

aux soins  

 

 

 

 

La difficulté 

à vous loger  

 

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
40  38  11  7  4  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

        Homme  ....................................................................................................  41  38  11  6  4  
   Femme  .....................................................................................................  39  38  11  8  4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Moins de 35 ans  26  42  14  7  11  
   18 à 24 ans  ...............................................................................................  19  39  19  8  15  
   25 à 34 ans  ...............................................................................................  31  43  11  6  9  
35 ans et plus  46  36  10  7  1  
   35 à 49 ans  ...............................................................................................  28  42  20  9  1  
   50 à 64 ans  ...............................................................................................  50  38  5  6  1  
   65 ans et plus  ...........................................................................................  64  28  2  5  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

        Artisan ou commerçant (*)  .......................................................................  48  38  9  -  5  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..........................................................  34  46  11  6  3  
   Profession intermédiaire  ...........................................................................  30  42  19  5  4  
   Employé  ..................................................................................................  25  44  12  14  5  
   Ouvrier  ....................................................................................................  30  37  22  7  4  
   Retraité  ....................................................................................................  63  30  1  5  1  
   Autre inactif  .............................................................................................  28  41  14  7  10  
STATUT DE INTERVIEWE(E)  

        Salarié du secteur privé  ............................................................................  31  40  18  7  4  
   Salarié du secteur public  ..........................................................................  31  42  12  11  4  
   Indépendant sans salarié / Employeur  .......................................................  39  50  4  2  5  
REGION  

        Région parisienne  ....................................................................................  42  37  9  5  7  
   Nord est  ...................................................................................................  37  40  11  8  4  
   Nord ouest  ...............................................................................................  43  35  13  7  2  
   Sud ouest  .................................................................................................  39  37  11  8  5  
   Sud est  .....................................................................................................  41  38  11  7  3  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

        Communes rurales  ...................................................................................  37  40  13  6  4  
   Communes urbaines de province  ..............................................................  41  37  11  8  3  
   Agglomération parisienne  ........................................................................  41  37  9  5  8  
PROXIMITE POLITIQUE  

     Gauche  40  36  12  7  5  
   LO / NPA (*)  ...........................................................................................  29  32  12  18  9  
   Front de Gauche  .......................................................................................  32  37  13  14  4  
   Parti Socialiste  .........................................................................................  42  37  13  5  3  
   Europe Ecologie - Les Verts .....................................................................  41  36  10  3  10  
Mouvement Démocrate - Modem  50  34  8  8  -  
Droite  45  38  9  5  3  
   UMP  ........................................................................................................  49  38  8  3  2  
   Front National  ..........................................................................................  36  40  12  8  4  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  35  40  12  9  4  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

        Olivier Besancenot  ...................................................................................  33  36  10  10  11  
   Ségolène Royal  ........................................................................................  44  35  12  6  3  
   François Bayrou  .......................................................................................  38  44  10  6  2  
   Nicolas Sarkozy  .......................................................................................  48  37  8  4  3  
   Jean-Marie Le Pen  ...................................................................................  35  42  13  6  4  
ETAT D’ESPRIT FACE A LA SITUATION ECONOMIQUE ET SOCIALE  

        Résigné  ....................................................................................................  40  39  12  5  4  
   Confiant  ...................................................................................................  49  36  6  6  3  
   Indifférent  ................................................................................................  24  42  20  8  6  
   Révolté  ....................................................................................................  41  37  11  8  3  
   Enthousiaste (*)  .......................................................................................  25  53  7  6  9  
CONSEQUENCE DE LA CRISE SUR SON PROPRE NIVEAU DE VIE  

        Importantes  ..............................................................................................  37  41  11  7  4  
   Pas importantes  ........................................................................................  53  27  11  6  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les conséquences de la crise les plus craintes pour sa famille et soi-même. 

.Total des citations. 

 

 

La diminution de 

vos ressources, 

de vos revenus  

 

La difficulté pour  

vos enfants ou petits-

enfants à  

s’insérer 

professionnellement et à 

vivre correctement  

La difficulté à 

accéder aux 

soins  

 

 

La perte de 

votre  

emploi  

 

 

 

La difficulté 

à vous loger  

 

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
76  60  29  24  12  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

        Homme  ....................................................................................................  78  60  28  22  12  
   Femme .....................................................................................................  73  59  31  26  11  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Moins de 35 ans  74  43  23  33  28  
   18 à 24 ans  ...............................................................................................  70  32  26  35  37  
   25 à 34 ans  ...............................................................................................  76  50  20  31  22  
35 ans et plus  76  66  32  21  5  
   35 à 49 ans  ...............................................................................................  76  50  28  39  8  
   50 à 64 ans  ...............................................................................................  78  70  33  15  4  
   65 ans et plus  ...........................................................................................  75  81  36  5  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

        Artisan ou commerçant (*) .......................................................................  74  61  14  35  16  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..........................................................  76  62  25  26  10  
   Profession intermédiaire  ..........................................................................  77  46  17  45  15  
   Employé  ..................................................................................................  72  49  37  30  12  
   Ouvrier  ....................................................................................................  76  47  26  38  13  
   Retraité  ....................................................................................................  77  80  36  4  3  
   Autre inactif .............................................................................................  73  45  26  27  29  
STATUT DE INTERVIEWE(E)  

        Salarié du secteur privé  ............................................................................  75  51  23  39  13  
   Salarié du secteur public  ..........................................................................  75  51  35  27  12  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ......................................................  78  58  29  20  16  
REGION  

        Région parisienne  ....................................................................................  76  57  24  25  18  
   Nord est  ...................................................................................................  75  57  34  24  11  
   Nord ouest  ...............................................................................................  74  66  29  23  8  
   Sud ouest  .................................................................................................  78  61  28  24  10  
   Sud est  .....................................................................................................  76  57  31  25  12  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

        Communes rurales  ...................................................................................  72  61  29  27  10  
   Communes urbaines de province ..............................................................  77  59  31  23  10  
   Agglomération parisienne  ........................................................................  76  58  24  24  18  
PROXIMITE POLITIQUE  

     Gauche  70  56  35  25  13  
   LO / NPA (*)  ...........................................................................................  68  45  39  35  13  
   Front de Gauche  ......................................................................................  71  57  45  22  4  
   Parti Socialiste  .........................................................................................  72  57  33  26  13  
   Europe Ecologie - Les Verts  ....................................................................  67  59  34  22  18  
Mouvement Démocrate - Modem  81  68  25  15  11  
Droite  80  66  24  22  8  
   UMP  ........................................................................................................  83  72  22  16  7  
   Front National ..........................................................................................  74  53  29  35  10  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  77  55  28  27  13  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

        Olivier Besancenot  ..................................................................................  63  47  46  24  19  
   Ségolène Royal  ........................................................................................  73  58  36  24  10  
   François Bayrou .......................................................................................  84  58  26  22  11  
   Nicolas Sarkozy  .......................................................................................  82  71  23  18  7  
   Jean-Marie Le Pen  ...................................................................................  71  59  28  32  10  
ETAT D’ESPRIT FACE A LA SITUATION ECONOMIQUE ET 

SOCIALE          Résigné  ....................................................................................................  79  59  21  27  13  
   Confiant  ...................................................................................................  76  71  28  15  10  
   Indifférent  ................................................................................................  83  45  26  33  14  
   Révolté  ....................................................................................................  73  59  35  23  9  
   Enthousiaste (*)  .......................................................................................  64  54  19  23  40  
CONSEQUENCE DE LA CRISE SUR SON PROPRE NIVEAU 

DE VIE          Importantes  ..............................................................................................  77  57  30  25  12  
   Pas importantes  ........................................................................................  70  70  28  20  11  
ATTITUDE DU GOUVERNEMENT SOUHAITE VIS-A-VIS DES 

BANQUES          Prête de l’argent aux banques  ...................................................................  77  55  27  31  9  
   Entre dans le capital des banques  .............................................................  74  65  27  22  12  
   Prenne une participation majoritaire  .........................................................  76  58  35  19  12  
   S’abstienne d’intervenir  ...........................................................................  77  57  27  28  12  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les conséquences de la crise les plus craintes 

pour la France 

 

 

 

 

Question : Et toujours en pensant aux conséquences de la crise financière et 

économique que traverse la France, que craignez-vous le plus pour la 

France ? En premier ? En second ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

En premier  

 

Total des  

citations  

 (%) (%) 

• L’enlisement dans une longue période de récession ou de 

stagnation économique  .....................................................................................  32  57  

• Une désindustrialisation du pays, une accélération des 

délocalisations  ..................................................................................................  27  48  

• Une incapacité du pays à rembourser ses dettes  ...............................................  18  39  

• Une perte de la note AAA qui permet d’emprunter aux marchés  ....................  11  18  

• Une perte de compétitivité des entreprises françaises à 

l’international  ...................................................................................................  9  27  

• Une baisse de son prestige et de son influence au niveau mondial ...................  3  10  

 TOTAL .............................................................................................................  100  (*) 

 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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Les conséquences de la crise les plus craintes pour la France. 

.En premier. 

 

 

L’enlisement  

dans une 

longue 
période  

de récession  

ou de 

stagnation 

économique  

Une désindus-  

trialisation  

du pays, une  

accélération  

des 

délocalisations  

Une  

incapacité 

du  

pays à  

rembourser  

ses dettes  

Une perte de  

la note AAA  

qui permet  

d’emprunter  

aux marchés  

Une perte de  

compétitivité  

des entrepri-  

ses françai-  

ses à 

l’international  

Une baisse 

de  

son prestige  

et de son  

influence au  

niveau mon  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
32  27  18  11  9  3  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ....................................................................................  28  28  19  13  8  4  
   Femme  .....................................................................................  35  27  17  8  10  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  30  27  23  9  6  5  
   18 à 24 ans  ...............................................................................  25  26  18  12  10  9  
   25 à 34 ans  ...............................................................................  33  28  26  6  4  3  
35 ans et plus  33  27  16  11  10  3  
   35 à 49 ans  ...............................................................................  34  25  21  6  11  3  
   50 à 64 ans  ...............................................................................  39  28  13  11  7  2  
   65 ans et plus  ...........................................................................  23  28  15  19  12  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

         Artisan ou commerçant (*)  .......................................................  34  30  15  9  3  9  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..........................................  48  20  16  7  8  1  
   Profession intermédiaire  ...........................................................  39  32  14  9  3  3  
   Employé  ...................................................................................  35  22  22  8  9  4  
   Ouvrier .....................................................................................  24  33  23  5  11  4  
   Retraité  ....................................................................................  27  29  15  16  10  3  
   Autre inactif  .............................................................................  29  23  21  9  13  5  
STATUT DE INTERVIEWE(E)  

         Salarié du secteur privé  ............................................................  33  28  21  8  7  3  
   Salarié du secteur public  ...........................................................  40  26  19  4  7  4  
   Indépendant sans salarié / Employeur  .......................................  45  15  9  15  10  6  
REGION  

         Région parisienne  .....................................................................  42  25  17  8  6  2  
   Nord est  ...................................................................................  29  26  21  8  12  4  
   Nord ouest ................................................................................  25  32  17  12  12  2  
   Sud ouest  .................................................................................  31  30  16  14  3  6  
   Sud est  .....................................................................................  33  25  18  12  8  4  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................................  35  25  19  10  9  2  
   Communes urbaines de province  ..............................................  27  29  18  12  10  4  
   Agglomération parisienne  ........................................................  43  25  17  8  6  1  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  34  28  20  7  8  3  
   LO / NPA (*)  ...........................................................................  30  27  24  2  7  10  
   Front de Gauche  .......................................................................  41  42  8  1  4  4  
   Parti Socialiste  .........................................................................  32  28  22  7  8  3  
   Europe Ecologie - Les Verts  .....................................................  33  21  19  12  13  2  
Mouvement Démocrate - Modem  33  37  8  9  11  2  
Droite  28  21  15  20  11  5  
   UMP  ........................................................................................  25  18  14  25  13  5  
   Front National  ..........................................................................  31  29  19  9  7  5  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  34  29  20  6  8  3  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

         Olivier Besancenot  ...................................................................  38  44  6  3  5  4  
   Ségolène Royal  ........................................................................  38  24  21  6  9  2  
   François Bayrou  .......................................................................  35  30  16  9  9  1  
   Nicolas Sarkozy  .......................................................................  28  19  15  21  12  5  
   Jean-Marie Le Pen  ...................................................................  25  30  26  8  6  5  
ETAT D’ESPRIT FACE A LA SITUATION ECONOMIQUE ET 

SOCIALE           Résigné  ....................................................................................  36  24  17  11  8  4  
   Confiant  ...................................................................................  23  23  11  22  15  6  
   Indifférent  ................................................................................  26  30  11  12  12  9  
   Révolté .....................................................................................  32  30  21  8  7  2  
   Enthousiaste (*)  .......................................................................  15  23  20  13  27  2  
CONSEQUENCE DE LA CRISE SUR SON PROPRE NIVEAU DE VIE  

         Importantes  ..............................................................................  33  27  19  10  8  3  
   Pas importantes  ........................................................................  29  28  13  13  14  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les conséquences de la crise les plus craintes pour la France. 

.Total des citations. 

 

 

L’enlisement  

dans une 

longue 
période  

de récession  

ou de 

stagnation 

économique  

Une désindus-  

trialisation  

du pays, une  

accélération  

des 

délocalisations  

Une  

incapacité 

du  

pays à  

rembourser  

ses dettes  

Une perte de  

compétitivité  

des entrepri-  

ses françai-  

ses à 

l’international  

Une perte de  

la note AAA  

qui permet  

d’emprunter  

aux marchés  

Une baisse 

de  

son prestige  

et de son  

influence au  

niveau 
mondial  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
57  48  39  27  18  10  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ....................................................................................  54  49  39  26  20  12  
   Femme  .....................................................................................  60  47  39  28  16  9  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  56  50  39  25  15  14  
   18 à 24 ans  ...............................................................................  51  51  34  29  16  18  
   25 à 34 ans  ...............................................................................  60  49  42  21  15  12  
35 ans et plus  57  47  39  28  19  9  
   35 à 49 ans  ...............................................................................  57  49  41  30  13  11  
   50 à 64 ans  ...............................................................................  68  48  40  21  17  7  
   65 ans et plus  ...........................................................................  46  44  35  35  30  9  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

         Artisan ou commerçant (*)  .......................................................  44  62  32  33  11  19  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..........................................  73  53  32  18  17  7  
   Profession intermédiaire  ...........................................................  70  54  34  18  14  11  
   Employé  ...................................................................................  60  45  45  22  17  11  
   Ouvrier .....................................................................................  48  56  44  33  11  8  
   Retraité  ....................................................................................  53  43  37  31  26  9  
   Autre inactif  .............................................................................  53  45  39  32  15  16  
STATUT DE INTERVIEWE(E)  

         Salarié du secteur privé  ............................................................  57  53  41  23  16  10  
   Salarié du secteur public  ...........................................................  69  51  37  23  10  11  
   Indépendant sans salarié / Employeur  .......................................  57  42  40  32  21  8  
REGION  

         Région parisienne  .....................................................................  68  45  37  21  16  12  
   Nord est  ...................................................................................  52  48  40  34  17  10  
   Nord ouest ................................................................................  54  53  39  29  19  6  
   Sud ouest  .................................................................................  56  50  32  28  22  12  
   Sud est  .....................................................................................  58  44  43  24  19  13  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................................  58  50  39  26  17  10  
   Communes urbaines de province  ..............................................  54  48  39  30  20  10  
   Agglomération parisienne  ........................................................  69  46  38  21  14  12  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  60  52  43  22  13  10  
   LO / NPA (*)  ...........................................................................  46  61  42  29  3  19  
   Front de Gauche  .......................................................................  73  69  33  15  3  7  
   Parti Socialiste  .........................................................................  58  50  45  21  16  9  
   Europe Ecologie - Les Verts  .....................................................  61  44  43  28  15  10  
Mouvement Démocrate - Modem  56  52  36  32  13  12  
Droite  53  37  35  30  32  13  
   UMP  ........................................................................................  52  34  32  33  39  10  
   Front National  ..........................................................................  53  45  41  25  17  20  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  59  53  39  28  12  9  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

         Olivier Besancenot  ...................................................................  66  65  24  32  7  7  
   Ségolène Royal  ........................................................................  61  45  46  24  14  11  
   François Bayrou  .......................................................................  62  50  36  31  16  5  
   Nicolas Sarkozy  .......................................................................  53  38  36  31  31  12  
   Jean-Marie Le Pen  ...................................................................  50  47  45  27  14  17  
ETAT D’ESPRIT FACE A LA SITUATION ECONOMIQUE ET 

SOCIALE           Résigné  ....................................................................................  63  44  39  24  17  13  
   Confiant  ...................................................................................  44  43  26  39  34  14  
   Indifférent  ................................................................................  50  46  28  32  20  24  
   Révolté .....................................................................................  58  52  42  25  16  7  
   Enthousiaste (*)  .......................................................................  43  41  47  49  13  8  
CONSEQUENCE DE LA CRISE SUR SON PROPRE NIVEAU DE VIE  

         Importantes  ..............................................................................  58  48  40  26  18  10  
   Pas importantes  ........................................................................  55  48  34  33  19  11  
ATTITUDE DU GOUVERNEMENT SOUHAITE VIS-A-VIS DES 

BANQUES           Prête de l’argent aux banques  ...................................................  47  44  49  29  20  11  
   Entre dans le capital des banques  ..............................................  57  43  37  30  24  9  
   Prenne une participation majoritaire  .........................................  62  51  39  23  13  11  
   S’abstienne d’intervenir  ...........................................................  57  53  36  28  16  11  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les acteurs dont la responsabilité dans le déclenchement 

de la crise est la plus grande 

 

 

 

 

 

Question : Selon vous, parmi les acteurs suivants, qui porte la plus lourde 

responsabilité dans le déclenchement de la crise financière et 

économique que traverse la France ? En premier ? En second ? 
 

 

 

 

 

 

En premier  

 

Total des  

citations  

 (%) (%) 

• Les marchés financiers  .....................................................................................  37  55  

• Le gouvernement  ..............................................................................................  26  44  

• Les banques  ......................................................................................................  15  45  

• L’Union européenne  .........................................................................................  10  26  

• Les Français dans leur ensemble  ......................................................................  6  11  

• Les pays émergents (Chine, Inde, etc.)  .............................................................  5  15  

• Les entreprises  ..................................................................................................  1  4  

 TOTAL .............................................................................................................  100  (*) 

 

 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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.Les acteurs dont la responsabilité dans le déclenchement de la crise est la plus 

grande. 

.En premier. 

 

 

Les 

marchés  

financiers  

 

 

Le gouver-  

nement  

 

 

Les 

banques  

 

 

 

L’Union  

européenne  

 

 

Les  

Français  

dans leur  

ensemble  

Les pays  

émergents  

(Chine,  

Inde, etc.)  

Les  

entreprises  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
37  26  15  10  6  5  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ...........................................................................  42  22  15  10  7  3  1  
   Femme  ............................................................................  32  29  16  10  5  6  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  30  26  16  14  5  6  3  
   18 à 24 ans  ......................................................................  34  19  22  16  3  4  2  
   25 à 34 ans  ......................................................................  28  31  12  13  6  7  3  
35 ans et plus  39  26  15  8  6  5  1  
   35 à 49 ans  ......................................................................  32  32  12  13  7  3  1  
   50 à 64 ans  ......................................................................  35  28  17  8  3  8  1  
   65 ans et plus  ..................................................................  50  16  17  4  10  2  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

          Artisan ou commerçant (*)  ..............................................  41  15  15  14  6  -  9  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................  41  19  16  12  6  6  -  
   Profession intermédiaire  ..................................................  45  24  13  7  5  5  1  
   Employé  ..........................................................................  21  34  11  18  7  6  3  
   Ouvrier ............................................................................  29  34  18  10  3  5  1  
   Retraité  ...........................................................................  45  19  18  5  8  5  -  
   Autre inactif  ....................................................................  32  33  14  12  3  4  2  
STATUT DE INTERVIEWE(E)  

          Salarié du secteur privé  ...................................................  33  29  13  13  5  5  2  
   Salarié du secteur public  ..................................................  28  31  15  11  8  5  2  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ..............................  42  16  17  17  5  3  -  
REGION  

          Région parisienne  ............................................................  35  24  13  13  7  6  2  
   Nord est  ..........................................................................  36  34  11  10  4  4  1  
   Nord ouest .......................................................................  41  24  15  8  6  4  2  
   Sud ouest  ........................................................................  35  24  22  8  5  3  3  
   Sud est  ............................................................................  34  23  19  10  7  6  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ...........................................................  34  29  13  9  6  7  2  
   Communes urbaines de province  .....................................  37  25  17  10  6  4  1  
   Agglomération parisienne  ...............................................  36  25  12  13  6  6  2  
PROXIMITE POLITIQUE  

       Gauche  38  32  17  7  2  3  1  
   LO / NPA (*)  ..................................................................  30  34  20  8  2  4  2  
   Front de Gauche  ..............................................................  49  19  13  11  5  -  3  
   Parti Socialiste  ................................................................  36  35  20  5  1  3  -  
   Europe Ecologie - Les Verts  ............................................  40  33  11  9  3  3  1  
Mouvement Démocrate - Modem  51  18  12  8  3  7  1  
Droite  38  13  19  12  10  7  1  
   UMP  ...............................................................................  47  7  19  9  12  6  -  
   Front National  .................................................................  21  25  18  20  7  7  2  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  30  33  11  12  6  5  3  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

          Olivier Besancenot  ..........................................................  28  34  17  15  3  -  3  
   Ségolène Royal  ...............................................................  37  34  16  6  3  4  -  
   François Bayrou  ..............................................................  52  23  15  5  2  3  -  
   Nicolas Sarkozy  ..............................................................  44  11  16  9  12  6  2  
   Jean-Marie Le Pen  ..........................................................  20  27  17  15  8  11  2  
ETAT D’ESPRIT FACE A LA SITUATION ECONOMIQUE ET 

SOCIALE            Résigné  ...........................................................................  38  22  17  12  5  5  1  
   Confiant  ..........................................................................  45  8  10  12  15  9  1  
   Indifférent  .......................................................................  48  20  8  8  9  3  4  
   Révolté ............................................................................  34  33  16  8  4  4  1  
   Enthousiaste (*)  ..............................................................  24  17  21  20  2  7  9  
CONSEQUENCE DE LA CRISE SUR SON PROPRE NIVEAU DE 

VIE            Importantes  .....................................................................  34  29  15  10  5  5  2  
   Pas importantes  ...............................................................  46  14  16  8  10  5  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les acteurs dont la responsabilité dans le déclenchement de la crise est la plus 

grande. 

.Total des citations. 

 

 

Les 

marchés  

financiers  

 

 

Les 

banques  

 

 

 

Le gouver-  

nement  

 

 

L’Union  

européenne  

 

 

Les pays  

émergents  

(Chine,  

Inde, etc.)  

Les  

Français  

dans leur  

ensemble  

Les  

entreprises  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
55  45  44  26  15  11  4  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ...........................................................................  62  46  41  23  12  13  3  
   Femme  ............................................................................  48  44  47  28  18  9  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  49  43  45  27  16  11  8  
   18 à 24 ans  ......................................................................  53  47  40  32  12  10  6  
   25 à 34 ans  ......................................................................  46  41  49  23  19  13  9  
35 ans et plus  57  46  44  25  14  11  3  
   35 à 49 ans  ......................................................................  49  44  51  31  10  10  4  
   50 à 64 ans  ......................................................................  55  48  45  24  18  6  3  
   65 ans et plus  ..................................................................  69  46  33  18  14  18  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

          Artisan ou commerçant (*)  ..............................................  60  37  42  19  14  20  9  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................  56  52  42  22  18  10  -  
   Profession intermédiaire  ..................................................  62  50  47  17  13  8  4  
   Employé  ..........................................................................  36  32  56  39  17  11  8  
   Ouvrier ............................................................................  47  46  46  36  12  7  7  
   Retraité  ...........................................................................  65  49  36  19  15  15  1  
   Autre inactif  ....................................................................  52  47  46  26  15  7  6  
STATUT DE INTERVIEWE(E)  

          Salarié du secteur privé  ...................................................  49  42  47  31  16  9  6  
   Salarié du secteur public  ..................................................  47  43  52  26  14  14  5  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ..............................  61  49  49  24  10  7  -  
REGION  

          Région parisienne  ............................................................  58  42  45  24  18  11  3  
   Nord est  ..........................................................................  48  42  48  31  17  12  4  
   Nord ouest .......................................................................  60  44  41  25  13  12  6  
   Sud ouest  ........................................................................  54  49  46  21  12  13  4  
   Sud est  ............................................................................  55  51  42  24  13  10  4  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ...........................................................  51  40  50  24  18  11  6  
   Communes urbaines de province  .....................................  56  48  41  27  13  11  4  
   Agglomération parisienne  ...............................................  58  43  45  24  17  11  2  
PROXIMITE POLITIQUE  

       Gauche  57  51  55  20  8  6  3  
   LO / NPA (*)  ..................................................................  55  43  51  28  18  2  4  
   Front de Gauche  ..............................................................  62  55  48  21  -  10  4  
   Parti Socialiste  ................................................................  55  53  60  18  7  4  3  
   Europe Ecologie - Les Verts  ............................................  59  46  49  21  12  10  3  
Mouvement Démocrate - Modem  67  49  38  16  12  11  6  
Droite  56  48  25  28  20  20  2  
   UMP  ...............................................................................  69  49  14  20  23  23  1  
   Front National  .................................................................  34  46  48  44  12  13  5  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  49  35  52  30  18  9  7  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

          Olivier Besancenot  ..........................................................  44  51  56  31  7  6  5  
   Ségolène Royal  ...............................................................  53  53  60  17  11  4  1  
   François Bayrou  ..............................................................  71  47  45  17  8  7  5  
   Nicolas Sarkozy  ..............................................................  64  47  20  22  23  20  3  
   Jean-Marie Le Pen  ..........................................................  35  47  43  41  17  13  4  
ETAT D’ESPRIT FACE A LA SITUATION ECONOMIQUE ET 

SOCIALE            Résigné  ...........................................................................  57  41  42  27  17  13  4  
   Confiant  ..........................................................................  67  44  14  28  21  22  4  
   Indifférent  .......................................................................  62  34  44  23  12  17  8  
   Révolté ............................................................................  51  48  53  24  12  7  4  
   Enthousiaste (*)  ..............................................................  46  57  17  31  25  14  11  
CONSEQUENCE DE LA CRISE SUR SON PROPRE NIVEAU DE 

VIE            Importantes  .....................................................................  51  44  48  27  15  10  5  
   Pas importantes  ...............................................................  68  50  31  20  14  16  1  
ATTITUDE DU GOUVERNEMENT SOUHAITE VIS-A-VIS DES 

BANQUES            Prête de l’argent aux banques  ..........................................  49  36  39  31  20  20  4  
   Entre dans le capital des banques  .....................................  67  42  37  23  16  13  3  
   Prenne une participation majoritaire  ................................  57  57  49  22  9  6  1  
   S’abstienne d’intervenir  ..................................................  40  40  50  31  18  12  10  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’Euro, atout ou handicap pendant la crise ? 

 

 

 

 

 

Question : Au cours de ces deux dernières années de crise économique et 

financière, diriez-vous que l’Euro a été… ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Rappel  

Août 2010
4
 

 

(%) 

Rappel  

Septembre 

2011
5
 

(%) 

Ensemble  

Octobre 2011 

 

(%) 

Sympathisants 

PS 

 

(%) 

Sympathisants 

UMP 

 

(%) 

• Un handicap .......................................................................................................  34 40 41 32 22 

• Un atout .............................................................................................................  28 26 21 26 38 

• Ni l'un, ni l'autre  ...............................................................................................  38 34 38 42 40 

 -  Ne se prononcent pas  ..............................................................................  - - - - - 

 TOTAL .............................................................................................................  100 100 100 100 100 

 

 

 

 

 
4
 Etude Ifop pour l’Humanité réalisée du 20 au 30 août 2010 auprès de 1010 personnes, échantillon représentatif de la 

population âgée de 18 ans et plus 
5
 Etude Ifop pour le Groupe UMP à l’Assemblée Nationale réalisée du 23 au 26 septembre 2011 auprès de 964 

personnes, échantillon représentatif de la population âgée de 18 ans et plus 



 

Ifop pour Le Journal du Dimanche et Maximal Productions – Le regard des Français face à la crise – Octobre 

2011 

34 

L’Euro, atout ou handicap pendant la crise ? 
 

 

Un handicap  Un atout  Ni l’un, ni l’autre  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
41  21  38  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ...........................................................................................................................................  34  29  37  
   Femme  ............................................................................................................................................  48  13  39  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  45  16  39  
   18 à 24 ans  ......................................................................................................................................  36  22  42  
   25 à 34 ans  ......................................................................................................................................  52  11  37  
35 ans et plus  39  23  38  
   35 à 49 ans  ......................................................................................................................................  53  12  35  
   50 à 64 ans  ......................................................................................................................................  42  20  38  
   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  19  40  41  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      Artisan ou commerçant (*)  ..............................................................................................................  46  10  44  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................................................................................  28  23  49  
   Profession intermédiaire  ..................................................................................................................  36  18  46  
   Employé  ..........................................................................................................................................  60  12  28  
   Ouvrier ............................................................................................................................................  67  9  24  
   Retraité  ...........................................................................................................................................  22  36  42  
   Autre inactif  ....................................................................................................................................  45  15  40  
STATUT DE INTERVIEWE(E)  

      Salarié du secteur privé  ...................................................................................................................  53  13  34  
   Salarié du secteur public  ..................................................................................................................  49  14  37  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ..............................................................................................  35  16  49  
REGION  

      Région parisienne  ............................................................................................................................  40  22  38  
   Nord est  ..........................................................................................................................................  47  16  37  
   Nord ouest .......................................................................................................................................  40  19  41  
   Sud ouest  ........................................................................................................................................  36  26  38  
   Sud est  ............................................................................................................................................  39  25  36  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...........................................................................................................................  47  20  33  
   Communes urbaines de province  .....................................................................................................  39  22  39  
   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  40  20  40  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  35  23  42  
   LO / NPA (*)  ..................................................................................................................................  54  13  33  
   Front de Gauche  ..............................................................................................................................  36  19  45  
   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  32  26  42  
   Europe Ecologie - Les Verts  ............................................................................................................  33  22  45  
Mouvement Démocrate - Modem  17  26  57  
Droite  39  27  34  
   UMP  ...............................................................................................................................................  22  38  40  
   Front National  .................................................................................................................................  71  4  25  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  55  11  34  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

      Olivier Besancenot  ..........................................................................................................................  51  6  43  
   Ségolène Royal  ...............................................................................................................................  32  23  45  
   François Bayrou  ..............................................................................................................................  23  24  53  
   Nicolas Sarkozy  ..............................................................................................................................  27  35  38  
   Jean-Marie Le Pen  ..........................................................................................................................  68  10  22  
ETAT D’ESPRIT FACE A LA SITUATION ECONOMIQUE ET SOCIALE  

      Résigné  ...........................................................................................................................................  38  17  45  
   Confiant  ..........................................................................................................................................  23  47  30  
   Indifférent  .......................................................................................................................................  29  16  55  
   Révolté ............................................................................................................................................  48  17  35  
   Enthousiaste (*)  ..............................................................................................................................  31  40  29  
CONSEQUENCE DE LA CRISE SUR SON PROPRE NIVEAU DE VIE  

      Importantes  .....................................................................................................................................  46  19  35  
   Pas importantes  ...............................................................................................................................  23  28  49  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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- C - 

 

Les solutions à la crise
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L’attitude du gouvernement souhaité vis-à-vis 

des banques 

 

 

 

 

 

Question : Selon vous, dans l’immédiat, pour régler la crise bancaire qui touche 

la France faut-il que l’Etat… ? 

 

 

 

 

 

 

 

Ensemble  

(%) 

• Prenne une participation majoritaire c’est-à-dire une 

nationalisation des banques françaises par l’Etat  .............................................  32  

• Entre dans le capital des banques françaises sans pour autant que 

l’Etat ne devienne l’actionnaire majoritaire  .....................................................  31  

• S’abstienne d’intervenir  ...................................................................................  23  

• Prête de l’argent aux banques que ces dernières rembourseront 

plus tard comme cela a été le cas en 2008  ........................................................  14  

 TOTAL .............................................................................................................  100  
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L’attitude du gouvernement souhaité vis-à-vis des banques. 

 

 

Prenne une 

participation  

majoritaire 

c’est-à-dire  

une 

nationalisation 

des  

banques 

françaises par  

l’Etat  

Entre dans le 

capital  

des banques 

françaises  

sans pour 

autant que  

l’Etat ne 

devienne l’ac-  

tionnaire 

majoritaire  

S’abstienne 

d’intervenir  

 

 

 

 

Prête de 

l’argent aux  

banques que 

ces  

dernières 

rembourseront  

plus tard 

comme cela a  

été le cas en 

2008  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
32  31  23  14  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Homme  .........................................................................................................................  35  32  18  15  
   Femme  ..........................................................................................................................  30  30  27  13  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    Moins de 35 ans  25  29  30  16  
   18 à 24 ans  ....................................................................................................................  27  31  23  19  
   25 à 34 ans  ....................................................................................................................  23  28  34  15  
35 ans et plus  35  31  21  13  
   35 à 49 ans  ....................................................................................................................  33  21  30  16  
   50 à 64 ans  ....................................................................................................................  39  33  19  9  
   65 ans et plus  ................................................................................................................  35  41  10  14  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

       Artisan ou commerçant (*)  ............................................................................................  35  35  26  4  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...............................................................................  42  26  18  14  
   Profession intermédiaire  ................................................................................................  30  36  21  13  
   Employé  ........................................................................................................................  26  18  38  18  
   Ouvrier ..........................................................................................................................  29  21  34  16  
   Retraité  .........................................................................................................................  38  39  11  12  
   Autre inactif  ..................................................................................................................  25  33  26  16  
STATUT DE INTERVIEWE(E)  

       Salarié du secteur privé  .................................................................................................  28  26  29  17  
   Salarié du secteur public  ................................................................................................  34  22  33  11  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ............................................................................  46  26  22  6  
REGION  

       Région parisienne  ..........................................................................................................  33  31  22  14  
   Nord est  ........................................................................................................................  29  34  21  16  
   Nord ouest .....................................................................................................................  29  33  26  12  
   Sud ouest  ......................................................................................................................  44  23  25  8  
   Sud est  ..........................................................................................................................  33  28  23  16  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

       Communes rurales  .........................................................................................................  27  31  26  16  
   Communes urbaines de province  ...................................................................................  34  31  22  13  
   Agglomération parisienne  .............................................................................................  34  30  22  14  
PROXIMITE POLITIQUE  

    Gauche  39  33  14  14  
   LO / NPA (*)  ................................................................................................................  25  22  18  35  
   Front de Gauche  ............................................................................................................  63  15  11  11  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................  39  37  10  14  
   Europe Ecologie - Les Verts  ..........................................................................................  27  39  23  11  
Mouvement Démocrate - Modem  47  30  18  5  
Droite  27  33  21  19  
   UMP  .............................................................................................................................  24  39  15  22  
   Front National  ...............................................................................................................  34  22  32  12  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  27  25  37  11  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

       Olivier Besancenot  ........................................................................................................  55  36  9  -  
   Ségolène Royal  .............................................................................................................  38  33  17  12  
   François Bayrou  ............................................................................................................  39  31  20  10  
   Nicolas Sarkozy  ............................................................................................................  22  38  20  20  
   Jean-Marie Le Pen  ........................................................................................................  35  18  31  16  
ETAT D’ESPRIT FACE A LA SITUATION ECONOMIQUE ET SOCIALE  

       Résigné  .........................................................................................................................  27  38  21  14  
   Confiant  ........................................................................................................................  20  41  14  25  
   Indifférent  .....................................................................................................................  10  28  42  20  
   Révolté ..........................................................................................................................  41  25  23  11  
   Enthousiaste (*)  ............................................................................................................  14  29  39  18  
CONSEQUENCE DE LA CRISE SUR SON PROPRE NIVEAU DE VIE  

       Importantes  ...................................................................................................................  34  28  23  15  
   Pas importantes  .............................................................................................................  28  40  21  11  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le souhait d’ouverture de la France sur le monde 

 

 

 

 

 

Question : Diriez-vous plutôt que la France doit s’ouvrir davantage sur le monde 

ou que la France doit se protéger davantage ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Rappel 

Février 2011
6
 

(%) 

Ensemble  

Octobre 2011 

(%) 

• La France doit se protéger davantage  ...............................................................  59 57 

• La France doit s’ouvrir davantage sur le monde  ..............................................  21 22 

• Ni l'un, ni l'autre  ...............................................................................................  20 21 

 -  Ne se prononcent pas  ..............................................................................  - - 

 TOTAL .............................................................................................................  100 100 

 

 

 
6
 Etude Ifop pour Marianne et Europe 1 réalisée du 18 au 22 février 2011 auprès de 2006 personnes représentatif de la 

population âgée de 18 ans et plus 
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Le souhait d’ouverture de la France sur le monde. 

 

 

La France doit se  

protéger davantage  

La France doit 

s’ouvrir  

davantage sur le 

monde  

Ni l’un, ni l’autre  

 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
57  22  21  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ...........................................................................................................................................  59  24  17  
   Femme  ............................................................................................................................................  56  20  24  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  56  20  24  
   18 à 24 ans  ......................................................................................................................................  51  24  25  
   25 à 34 ans  ......................................................................................................................................  60  17  23  
35 ans et plus  58  23  19  
   35 à 49 ans  ......................................................................................................................................  62  17  21  
   50 à 64 ans  ......................................................................................................................................  62  21  17  
   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  46  34  20  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      Artisan ou commerçant (*)  ..............................................................................................................  61  16  23  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................................................................................  45  21  34  
   Profession intermédiaire  ..................................................................................................................  58  24  18  
   Employé  ..........................................................................................................................................  69  15  16  
   Ouvrier ............................................................................................................................................  66  14  20  
   Retraité  ...........................................................................................................................................  52  30  18  
   Autre inactif  ....................................................................................................................................  49  23  28  
STATUT DE INTERVIEWE(E)  

      Salarié du secteur privé  ...................................................................................................................  62  18  20  
   Salarié du secteur public  ..................................................................................................................  66  16  18  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ..............................................................................................  54  17  29  
REGION  

      Région parisienne  ............................................................................................................................  54  25  21  
   Nord est  ..........................................................................................................................................  64  20  16  
   Nord ouest .......................................................................................................................................  58  18  24  
   Sud ouest  ........................................................................................................................................  53  28  19  
   Sud est  ............................................................................................................................................  54  24  22  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...........................................................................................................................  59  17  24  
   Communes urbaines de province  .....................................................................................................  58  23  19  
   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  51  26  23  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  50  28  22  
   LO / NPA (*)  ..................................................................................................................................  67  10  23  
   Front de Gauche  ..............................................................................................................................  59  22  19  
   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  50  30  20  
   Europe Ecologie - Les Verts  ............................................................................................................  38  33  29  
Mouvement Démocrate - Modem  53  30  17  
Droite  63  23  14  
   UMP  ...............................................................................................................................................  54  30  16  
   Front National  .................................................................................................................................  85  7  8  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  60  14  26  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

      Olivier Besancenot  ..........................................................................................................................  66  13  21  
   Ségolène Royal  ...............................................................................................................................  48  26  26  
   François Bayrou  ..............................................................................................................................  48  28  24  
   Nicolas Sarkozy  ..............................................................................................................................  53  30  17  
   Jean-Marie Le Pen  ..........................................................................................................................  86  8  6  
ETAT D’ESPRIT FACE A LA SITUATION ECONOMIQUE ET SOCIALE  

      Résigné  ...........................................................................................................................................  54  24  22  
   Confiant  ..........................................................................................................................................  48  30  22  
   Indifférent  .......................................................................................................................................  48  28  24  
   Révolté ............................................................................................................................................  62  18  20  
   Enthousiaste (*)  ..............................................................................................................................  41  54  5  
CONSEQUENCE DE LA CRISE SUR SON PROPRE NIVEAU DE VIE  

      Importantes  .....................................................................................................................................  61  21  18  
   Pas importantes  ...............................................................................................................................  42  28  30  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La cohésion de l’Union européenne dans sa gestion 

de la crise 

 

 

 

 

 

Question : Dans sa gestion de la crise économique et financière, avez-vous le 

sentiment que… ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Rappel 

Septembre 2011
7
 

(%) 

Ensemble  

Octobre 2011 

(%) 

• Les intérêts nationaux l'ont emporté sur la cohésion 

européenne .........................................................................................................  
68 72 

• L'Europe a été suffisamment soudée et a su réagir 

collectivement....................................................................................................  
31 28 

 -  Ne se prononcent pas  ..............................................................................  1 - 

 TOTAL .............................................................................................................  100 100 

 

 

 

 
7
 Etude Ifop pour le Groupe UMP à l’Assemblée Nationale réalisée du 23 au 26 septembre 2011 auprès de 964 

personnes représentatif de la population âgée de 18 ans et plus 
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.La cohésion de l’Union européenne dans sa gestion de la crise. 

 

 

Les intérêts nationaux 

l’ont em-  

porté sur la cohésion 

européenne  

L’Europe a été 

suffisamment sou-  

dée et a su réagir 

collectivement  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  
72  28  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  .............................................................................................................................................................................................  75  25  
   Femme  ..............................................................................................................................................................................................  69  31  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  71  29  
   18 à 24 ans  ........................................................................................................................................................................................  67  33  
   25 à 34 ans  ........................................................................................................................................................................................  75  25  
35 ans et plus  72  28  
   35 à 49 ans  ........................................................................................................................................................................................  70  30  
   50 à 64 ans  ........................................................................................................................................................................................  72  28  
   65 ans et plus  ....................................................................................................................................................................................  76  24  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

     Artisan ou commerçant (*)  ................................................................................................................................................................  76  24  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...................................................................................................................................................  67  33  
   Profession intermédiaire  ....................................................................................................................................................................  63  37  
   Employé  ............................................................................................................................................................................................  66  34  
   Ouvrier ..............................................................................................................................................................................................  84  16  
   Retraité  .............................................................................................................................................................................................  74  26  
   Autre inactif  ......................................................................................................................................................................................  75  25  
STATUT DE INTERVIEWE(E)  

     Salarié du secteur privé  .....................................................................................................................................................................  73  27  
   Salarié du secteur public  ....................................................................................................................................................................  62  38  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ................................................................................................................................................  73  27  
REGION  

     Région parisienne  ..............................................................................................................................................................................  66  34  
   Nord est  ............................................................................................................................................................................................  70  30  
   Nord ouest .........................................................................................................................................................................................  73  27  
   Sud ouest  ..........................................................................................................................................................................................  78  22  
   Sud est  ..............................................................................................................................................................................................  75  25  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  .............................................................................................................................................................................  75  25  
   Communes urbaines de province  .......................................................................................................................................................  73  27  
   Agglomération parisienne  .................................................................................................................................................................  65  35  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  70  30  
   LO / NPA (*)  ....................................................................................................................................................................................  63  37  
   Front de Gauche  ................................................................................................................................................................................  61  39  
   Parti Socialiste  ..................................................................................................................................................................................  73  27  
   Europe Ecologie - Les Verts  ..............................................................................................................................................................  73  27  
Mouvement Démocrate - Modem  84  16  
Droite  70  30  
   UMP  .................................................................................................................................................................................................  64  36  
   Front National  ...................................................................................................................................................................................  80  20  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  74  26  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

     Olivier Besancenot  ............................................................................................................................................................................  76  24  
   Ségolène Royal  .................................................................................................................................................................................  75  25  
   François Bayrou  ................................................................................................................................................................................  75  25  
   Nicolas Sarkozy  ................................................................................................................................................................................  64  36  
   Jean-Marie Le Pen  ............................................................................................................................................................................  81  19  
ETAT D’ESPRIT FACE A LA SITUATION ECONOMIQUE ET SOCIALE  

     Résigné  .............................................................................................................................................................................................  70  30  
   Confiant  ............................................................................................................................................................................................  59  41  
   Indifférent  .........................................................................................................................................................................................  63  37  
   Révolté ..............................................................................................................................................................................................  76  24  
   Enthousiaste (*)  ................................................................................................................................................................................  80  20  
CONSEQUENCE DE LA CRISE SUR SON PROPRE NIVEAU DE VIE  

     Importantes  .......................................................................................................................................................................................  73  27  
   Pas importantes  .................................................................................................................................................................................  67  33  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les souhaits pour l’Union européenne en matière 

économique et monétaire 

 

 

 

 

 

 

Question : Êtes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou tout 

à fait opposé à chacune des évolutions suivantes ? 
 

 

 

- Récapitulatif : Total Favorable - 
 

 

 

 

 

 

Rappel 

Septembre 2011
8
 

(%) 

Ensemble  

Octobre 2011 

(%) 

• L'existence d'un ministre de l’Economie et des finances 

européen ............................................................................................................  
69 74 

• La création d'une TVA européenne ...................................................................  58 59 

 

 

 
8
 Etude Ifop pour le Groupe UMP à l’Assemblée Nationale réalisée du 23 au 26 septembre 2011 auprès de 964 

personnes représentatif de la population âgée de 18 ans et plus 
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Les souhaits pour l’Union européenne en matière 

économique et monétaire 
 

 

 

 

 

 

 

Question : Êtes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou tout 

à fait opposé à chacune des évolutions suivantes ? 
 

 

 

 

 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Tout à fait  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL  

Opposé  

Plutôt  

opposé  

Tout à fait  

opposé  

TOTAL  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• La mise en place d’une politique 

protectionniste aux frontières de 

l’Europe  ............................................  74  33  41  26  18  8  100  

• L’existence d’un ministre de 

l’Economie et des finances européen   74  27  47  26  17  9  100  

• La création d’une TVA européenne  .  59  22  37  41  26  15  100  

 
 



 

Ifop pour Le Journal du Dimanche et Maximal Productions – Le regard des Français face à la crise – Octobre 

2011 

44 

.Les souhaits pour l’Union européenne en matière économique et monétaire. 

.La mise en place d’une politique protectionniste aux frontières de l’Europe. 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Tout à fait  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL  

Opposé  

Plutôt  

opposé  

Tout à fait  

opposé  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
74  33  41  26  18  8  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ....................................................................................  79  40  39  21  13  8  
   Femme  .....................................................................................  67  26  41  33  24  9  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  67  28  39  33  23  10  
   18 à 24 ans  ...............................................................................  64  23  41  36  23  13  
   25 à 34 ans  ...............................................................................  70  31  39  30  23  7  
35 ans et plus  75  35  40  25  17  8  
   35 à 49 ans  ...............................................................................  76  38  38  24  14  10  
   50 à 64 ans  ...............................................................................  76  37  39  24  18  6  
   65 ans et plus  ...........................................................................  75  30  45  25  18  7  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

         Artisan ou commerçant (*)  .......................................................  70  36  34  30  24  6  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..........................................  71  37  34  29  16  13  
   Profession intermédiaire  ...........................................................  77  37  40  23  15  8  
   Employé  ...................................................................................  74  33  41  26  18  8  
   Ouvrier .....................................................................................  76  36  40  24  16  8  
   Retraité  ....................................................................................  76  33  43  24  17  7  
   Autre inactif  .............................................................................  59  19  40  41  30  11  
STATUT DE INTERVIEWE(E)  

         Salarié du secteur privé  ............................................................  77  37  40  23  15  8  
   Salarié du secteur public  ...........................................................  73  34  39  27  21  6  
   Indépendant sans salarié / Employeur  .......................................  71  33  38  29  18  11  
REGION  

         Région parisienne  .....................................................................  72  38  34  28  19  9  
   Nord est  ...................................................................................  74  26  48  26  17  9  
   Nord ouest ................................................................................  77  34  43  23  17  6  
   Sud ouest  .................................................................................  72  42  30  28  21  7  
   Sud est  .....................................................................................  71  31  40  29  20  9  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................................  71  33  38  29  19  10  
   Communes urbaines de province  ..............................................  75  32  43  25  18  7  
   Agglomération parisienne  ........................................................  70  35  35  30  20  10  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  67  29  38  33  24  9  
   LO / NPA (*)  ...........................................................................  77  51  26  23  20  3  
   Front de Gauche  .......................................................................  71  34  37  29  22  7  
   Parti Socialiste  .........................................................................  66  25  41  34  24  10  
   Europe Ecologie - Les Verts  .....................................................  60  25  35  40  29  11  
Mouvement Démocrate - Modem  90  28  62  10  3  7  
Droite  82  44  38  18  12  6  
   UMP  ........................................................................................  80  39  41  20  14  6  
   Front National  ..........................................................................  85  55  30  15  9  6  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  71  28  43  29  20  9  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

         Olivier Besancenot  ...................................................................  73  30  43  27  25  2  
   Ségolène Royal  ........................................................................  60  22  38  40  29  11  
   François Bayrou  .......................................................................  80  34  46  20  10  10  
   Nicolas Sarkozy  .......................................................................  77  37  40  23  15  8  
   Jean-Marie Le Pen  ...................................................................  86  60  26  14  9  5  
ETAT D’ESPRIT FACE A LA SITUATION ECONOMIQUE ET 

SOCIALE           Résigné  ....................................................................................  76  32  44  24  18  6  
   Confiant  ...................................................................................  76  31  45  24  14  10  
   Indifférent  ................................................................................  73  23  50  27  12  15  
   Révolté .....................................................................................  72  36  36  28  20  8  
   Enthousiaste (*)  .......................................................................  59  19  40  41  30  11  
CONSEQUENCE DE LA CRISE SUR SON PROPRE NIVEAU DE VIE  

         Importantes  ..............................................................................  74  34  40  26  18  8  
   Pas importantes  ........................................................................  72  31  41  28  18  10  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les souhaits pour l’Union européenne en matière économique et monétaire. 

.L’existence d’un ministre de l’Economie et des finances européen. 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Tout à fait  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL  

Opposé  

Plutôt  

opposé  

Tout à fait  

opposé  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
74  27  47  26  17  9  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ....................................................................................  77  34  43  23  13  10  
   Femme  .....................................................................................  72  21  51  28  20  8  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  77  23  54  23  17  6  
   18 à 24 ans  ...............................................................................  80  21  59  20  13  7  
   25 à 34 ans  ...............................................................................  74  25  49  26  20  6  
35 ans et plus  74  29  45  26  16  10  
   35 à 49 ans  ...............................................................................  64  23  41  36  20  16  
   50 à 64 ans  ...............................................................................  74  28  46  26  18  8  
   65 ans et plus  ...........................................................................  87  38  49  13  10  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

         Artisan ou commerçant (*)  .......................................................  74  23  51  26  15  11  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..........................................  73  28  45  27  16  11  
   Profession intermédiaire  ...........................................................  75  24  51  25  19  6  
   Employé  ...................................................................................  69  24  45  31  20  11  
   Ouvrier .....................................................................................  62  21  41  38  19  19  
   Retraité  ....................................................................................  85  38  47  15  11  4  
   Autre inactif  .............................................................................  72  18  54  28  23  5  
STATUT DE INTERVIEWE(E)  

         Salarié du secteur privé  ............................................................  71  24  47  29  17  12  
   Salarié du secteur public  ...........................................................  63  24  39  37  25  12  
   Indépendant sans salarié / Employeur  .......................................  78  20  58  22  11  11  
REGION  

         Région parisienne  .....................................................................  76  30  46  24  14  10  
   Nord est  ...................................................................................  69  25  44  31  21  10  
   Nord ouest ................................................................................  74  27  47  26  17  9  
   Sud ouest  .................................................................................  81  35  46  19  16  3  
   Sud est  .....................................................................................  76  25  51  24  15  9  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................................  74  26  48  26  16  10  
   Communes urbaines de province  ..............................................  74  27  47  26  18  8  
   Agglomération parisienne  ........................................................  77  31  46  23  14  9  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  82  35  47  18  13  5  
   LO / NPA (*)  ...........................................................................  73  32  41  27  20  7  
   Front de Gauche  .......................................................................  71  17  54  29  16  13  
   Parti Socialiste  .........................................................................  84  40  44  16  13  3  
   Europe Ecologie - Les Verts  .....................................................  88  37  51  12  10  2  
Mouvement Démocrate - Modem  81  32  49  19  13  6  
Droite  73  27  46  27  15  12  
   UMP  ........................................................................................  88  34  54  12  9  3  
   Front National  ..........................................................................  44  13  31  56  27  29  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  66  18  48  34  22  12  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

         Olivier Besancenot  ...................................................................  60  24  36  40  31  9  
   Ségolène Royal  ........................................................................  81  35  46  19  14  5  
   François Bayrou  .......................................................................  83  31  52  17  15  2  
   Nicolas Sarkozy  .......................................................................  83  33  50  17  11  6  
   Jean-Marie Le Pen  ...................................................................  56  22  34  44  20  24  
ETAT D’ESPRIT FACE A LA SITUATION ECONOMIQUE ET 

SOCIALE           Résigné  ....................................................................................  76  24  52  24  18  6  
   Confiant  ...................................................................................  84  32  52  16  11  5  
   Indifférent  ................................................................................  75  18  57  25  15  10  
   Révolté .....................................................................................  72  30  42  28  17  11  
   Enthousiaste (*)  .......................................................................  75  24  51  25  12  13  
CONSEQUENCE DE LA CRISE SUR SON PROPRE NIVEAU DE VIE  

         Importantes  ..............................................................................  74  27  47  26  17  9  
   Pas importantes  ........................................................................  78  28  50  22  15  7  
ATTITUDE DU GOUVERNEMENT SOUHAITE VIS-A-VIS DES 

BANQUES           Prête de l’argent aux banques  ...................................................  84  34  50  16  10  6  
   Entre dans le capital des banques  ..............................................  82  28  54  18  13  5  
   Prenne une participation majoritaire  .........................................  72  30  42  28  19  9  
   S’abstienne d’intervenir  ...........................................................  63  20  43  37  23  14  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les souhaits pour l’Union européenne en matière économique et monétaire. 

.La création d’une TVA européenne. 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Tout à fait  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL  

Opposé  

Plutôt  

opposé  

Tout à fait  

opposé  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
59  22  37  41  26  15  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ....................................................................................  66  29  37  34  18  16  
   Femme  .....................................................................................  51  15  36  49  35  14  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  46  16  30  54  36  18  
   18 à 24 ans  ...............................................................................  43  9  34  57  45  12  
   25 à 34 ans  ...............................................................................  49  21  28  51  30  21  
35 ans et plus  63  24  39  37  23  14  
   35 à 49 ans  ...............................................................................  51  18  33  49  28  21  
   50 à 64 ans  ...............................................................................  65  25  40  35  23  12  
   65 ans et plus  ...........................................................................  77  32  45  23  17  6  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

         Artisan ou commerçant (*)  .......................................................  59  34  25  41  23  18  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..........................................  58  23  35  42  23  19  
   Profession intermédiaire  ...........................................................  51  15  36  49  35  14  
   Employé  ...................................................................................  51  15  36  49  32  17  
   Ouvrier .....................................................................................  47  19  28  53  24  29  
   Retraité  ....................................................................................  77  32  45  23  16  7  
   Autre inactif  .............................................................................  40  9  31  60  45  15  
STATUT DE INTERVIEWE(E)  

         Salarié du secteur privé  ............................................................  55  20  35  45  25  20  
   Salarié du secteur public  ...........................................................  44  14  30  56  38  18  
   Indépendant sans salarié / Employeur  .......................................  47  17  30  53  29  24  
REGION  

         Région parisienne  .....................................................................  59  21  38  41  25  16  
   Nord est  ...................................................................................  55  19  36  45  30  15  
   Nord ouest ................................................................................  60  22  38  40  29  11  
   Sud ouest  .................................................................................  67  29  38  33  25  8  
   Sud est  .....................................................................................  56  22  34  44  24  20  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................................  57  24  33  43  28  15  
   Communes urbaines de province  ..............................................  60  22  38  40  26  14  
   Agglomération parisienne  ........................................................  57  20  37  43  26  17  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  62  23  39  38  27  11  
   LO / NPA (*)  ...........................................................................  64  25  39  36  17  19  
   Front de Gauche  .......................................................................  50  19  31  50  39  11  
   Parti Socialiste  .........................................................................  64  24  40  36  24  12  
   Europe Ecologie - Les Verts  .....................................................  63  23  40  37  31  6  
Mouvement Démocrate - Modem  71  34  37  29  18  11  
Droite  66  27  39  34  20  14  
   UMP  ........................................................................................  75  30  45  25  20  5  
   Front National  ..........................................................................  50  21  29  50  21  29  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  46  13  33  54  33  21  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

         Olivier Besancenot  ...................................................................  48  17  31  52  37  15  
   Ségolène Royal  ........................................................................  61  25  36  39  25  14  
   François Bayrou  .......................................................................  68  26  42  32  24  8  
   Nicolas Sarkozy  .......................................................................  70  29  41  30  21  9  
   Jean-Marie Le Pen  ...................................................................  55  24  31  45  20  25  
ETAT D’ESPRIT FACE A LA SITUATION ECONOMIQUE ET 

SOCIALE           Résigné  ....................................................................................  61  23  38  39  27  12  
   Confiant  ...................................................................................  71  27  44  29  20  9  
   Indifférent  ................................................................................  54  9  45  46  30  16  
   Révolté .....................................................................................  55  21  34  45  27  18  
   Enthousiaste (*)  .......................................................................  49  26  23  51  40  11  
CONSEQUENCE DE LA CRISE SUR SON PROPRE NIVEAU DE VIE  

         Importantes  ..............................................................................  57  21  36  43  27  16  
   Pas importantes  ........................................................................  64  26  38  36  26  10  
ATTITUDE DU GOUVERNEMENT SOUHAITE VIS-A-VIS DES 

BANQUES           Prête de l’argent aux banques  ...................................................  60  28  32  40  26  14  
   Entre dans le capital des banques  ..............................................  70  20  50  30  21  9  
   Prenne une participation majoritaire  .........................................  60  27  33  40  25  15  
   S’abstienne d’intervenir  ...........................................................  41  13  28  59  36  23  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 
 


